
1

ВЛАДИМИР КЕЛЕР
РЕШЕНИЕ

КЪМ ПРИКАЗКАТА-ШЕГА
„ХИТРАТА АРИТМЕТИКА“,
ПОМЕСТЕНА ПРЕДИ ДВЕ

ПРИКАЗКИ

Превод от руски: Севдалин Генов, 1992

chitanka.info

http://chitanka.info/


2

Ето как се решава задачата:
На мъдреца му останало едно магаре, защото сумата от това,

което получили братята, е 17, а не 18:
9+6+2=17
Точно толкова, колкото им оставил бащата.
Объркването идва от там, че в завещанието той не съумял

правилно да раздели своите животни.
Ако се събере това, което е завещал на децата си, ще се получи

сбор не 17, а по-малко:
Почти цяло магаре (по-точно — 17/18 по-малко), отколкото им е

оставил старецът!
Завещанието като че ли казвало: „Една осемнадесета част от

наследството (17/18 разделени на 17) трябва да се изгуби!“
Не се досетил бащата, не се досетили и децата, а само мъдрецът

разбрал, че има остатък. И че ако той не се изгуби, а също се раздели,
всеки брат ще получи повече, отколкото е пресмятал.

Като „подарил“ на братята своето магаре, мъдрецът просто
облекчил деленето на остатъка: сега те получили всички животни,
останали от стареца. Седемнадесет глави, а не 16 и 1/18

А защо братята не са получили и осемнадесетото магаре? —
Затова, защото децата изпълнили точно волята на родителя. „Писано
им било“ една осемнадесета част от наследството да я изгубят — и те я
изгубили. От 18 магарета, които имали заедно с магарето на мъдреца,
това съставлява точно едно животно.

Братята изгубили, а мъдрецът „намерил“ изгубеното.
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ЗАСЛУГИ

Имате удоволствието да четете тази книга благодарение на Моята
библиотека и нейните всеотдайни помощници.

http://chitanka.info

Вие също можете да помогнете за обогатяването на Моята
библиотека. Посетете работното ателие, за да научите повече.
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